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Privind aprobarea proiectului de lege pentru modificarea 
Legii nr. 104/2020 cu privire la rezervele de stat și de mobilizare
------------------------------------------------------------

Guvernul HOTĂRĂȘTE:

Se aprobă și se prezintă Parlamentului spre examinare proiectul de lege pentru modificarea Legii nr. 104/2020 cu privire la rezervele de stat și de mobilizare. 



Prim-ministru					DORIN RECEAN


Contrasemnează:


Ministrul afacerilor interne			Adrian Efros 


Ministrul justiției					Veronica Mihailov-Moraru


















Vizează:


Secretar general al Guvernului			               	  Artur MIJA




Aprobată în şedința Guvernului
din
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Proiect

PARLAMENTUL REPUBLICII MOLDOVA

LEGE
pentru modificarea 
Legii nr. 104/2020 cu privire la rezervele de stat și de mobilizare 

Parlamentul adoptă prezenta lege organică. 

Articol unic. – Legea nr. 104/2020 cu privire la rezervele de stat și de mobilizare (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2020, nr. 178-179, art. 332), cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:

1. În tot cuprinsul legii, cuvintele „dările de seamă”, la orice formă gramaticală, se substituie cu cuvântul „rapoartele”, la forma gramaticală corespunzătoare. 

2. Articolul 2:
la noțiunea „împrospătare a bunurilor din rezervele de stat și de mobilizare”, textul „ , realizată prin operațiuni comerciale de vânzare-cumpărare” se exclude;
după noțiunea „împrospătare cu decalaj în timp a bunurilor din rezervele de stat și de mobilizare”, se introduce o noțiune nouă cu următorul cuprins:
„împrospătare prin comercializare – eliberare a bunurilor materiale din rezervele de stat și de mobilizare, în vederea comercializării acestora”;
după noțiunea „păstrare a bunurilor din rezervele de stat și de mobilizare”, se introduce o noțiune nouă cu următorul cuprins:
„preț de evidență – preț la care a fost achiziționat bunul material la momentul stocării”;
la noțiunea „stoc intangibil”, cuvântul „nomenclatoare” se substituie cu cuvintele „Nomenclatorul bunurilor materiale din rezervele de stat”; 
la noțiunea „termen de păstrare a bunurilor din rezervele de stat și de mobilizare”, cuvintele „își pierde calitățile sale esențiale” se substituie cu cuvintele „riscă să își piardă unele calități”.

3. La articolul 4, alineatul (2) se completează cu litera c1) cu următorul cuprins:
„c1) înaintează, prin intermediul autorităților administrative din subordine, propuneri la Nomenclatorul bunurilor materiale din rezervele de stat şi la Nomenclatorul bunurilor materiale din rezervele de mobilizare”.
	
4. Articolul 5 alineatul (2):

la litera c), cuvintele „planul anual” se substituie cu cuvintele „planurile anuale”;
 se completează cu litera c1) cu următorul cuprins:
„c1) elaborează și aprobă planurile anuale de acumulare a bunurilor materiale în rezervele de stat și de mobilizare”;
se completează cu litera k1), cu următorul cuprins:
„k1) efectuează anual rodajul resurselor tehnico-materiale din rezervele de stat și de mobilizare, în vederea asigurării menținerii funcționalității acestora pe durata păstrării îndelungate, cu întocmirea actelor confirmative în acest sens”.

5. Articolul 6:
la alineatul (2), cuvintele „Ministerul Economiei” se substituie cu cuvintele  „Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării”;
după cuvintele „Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare” se introduce textul „ , Ministerul Energiei”;
alineatul (3) va avea următorul cuprins:
„(3) Ministerul Sănătății elaborează și înaintează propuneri cu privire la eliberarea bunurilor materiale cu profil medical din rezervele de mobilizare către instituțiile medico-sanitare publice cu titlu de împrumut sau în vederea împrospătării cu decalaj în timp sau a împrospătării prin comercializare.”

6. La articolul 7, alineatele (1) și (2) vor avea următorul cuprins:
„(1) Instituțiile publice și agenții economici care prestează servicii de păstrare asigură, în baza prevederilor contractuale, împrospătarea bunurilor materiale conform planurilor anuale de împrospătare, precum și integritatea cantitativă și calitativă a bunurilor materiale păstrate.
(2) Instituțiile publice și agenții economici antrenați în administrarea rezervelor de stat și de mobilizare țin evidența și prezintă autorității responsabile raportul privind disponibilul și circulația bunurilor materiale din rezervele de stat și de mobilizare. 
Raportul privind disponibilul și circulația bunurilor materiale din rezervele de stat se prezintă lunar, iar raportul privind disponibilul și circulația bunurilor materiale din rezervele de mobilizare – trimestrial.”

7. La articolele 9 și 15, textul „ ,precum și cerințelor suplimentare, stipulate în instrucțiunile elaborate de către Ministerul Afacerilor Interne în comun cu instituțiile publice și aprobate de către Guvern” se exclude. 

8. Articolul 10:
la alineatul (2), textul „conform alin. (1), precum și” se exclude;
se completează cu litera e) cu următorul cuprins:
„e) în vederea împrospătării prin comercializare.”;

alineatul (3) va avea următorul cuprins:
„(3) Eliberarea bunurilor materiale din rezervele de stat în condițiile alin. (1) se realizează cu titlu de deblocare”;
se completează cu alineatele (4), (5) și (6), cu următorul cuprins: 
„(4) Eliberarea bunurilor materiale din rezervele de stat, în vederea împrospătării simultane și a împrospătării prin comercializare, se realizează prin actul administrativ emis de către autoritatea responsabilă. 
(5) Eliberarea bunurilor materiale din rezervele de stat, cu excepția stocului intangibil, în vederea împrospătării cu decalaj în timp, precum și cu titlu de împrumut, se realizează prin actul administrativ emis de către autoritatea responsabilă.
(6) Eliberarea bunurilor materiale din stocurile intangibile ale rezervelor de stat, cu excepția împrospătării simultane și a împrospătării prin comercializare, se realizează prin hotărârea Guvernului”.

9. Articolul 13:
la alineatul (1) litera e), după cuvântul „electronice” se introduce textul             „ , inclusiv”;
la alineatul (2) litera b), după cuvântul „transport” se introduce textul                 „ , a căilor de comunicații, a căilor de alimentare cu energie”, iar după cuvintele „necesitățile de apărare” – textul „ , combustibil avia”. 

10. Articolul 16:
la alineatul (1), după textul „excepționale,” se introduce textul „precum și în scopul acordării ajutorului umanitar, ”;
la alineatul (3), textul „conform alin. (1), precum și” se exclude;
se completează cu litera e), cu următorul cuprins:
„e) în vederea împrospătării prin comercializare”;
se completează cu alineatul (31) cu următorul cuprins:
„(31) Eliberarea bunurilor materiale din rezervele de mobilizare în condițiile alin. (1) se realizează cu titlu de deblocare.”;
alineatul (4) va avea următorul cuprins:
„(4) Împrospătarea simultană a bunurilor materiale din rezervele de mobilizare și împrospătarea prin comercializare se realizează de către autoritatea responsabilă și/sau depozitarii responsabili”;
se completează cu alineatele (5) și (6), cu următorul cuprins: 
„(5) Eliberarea bunurilor materiale din rezervele de mobilizare în vederea împrospătării cu decalaj în timp sau cu titlu de împrumut, în limita a 30% din stocul disponibil, se realizează prin actul administrativ emis de către autoritatea responsabilă.
(6) Eliberarea bunurilor materiale din rezervele de mobilizare în vederea împrospătării cu decalaj în timp sau cu titlu de împrumut, peste limita a 30% din stocul disponibil, se realizează prin hotărârea Guvernului”.

11. Denumirea capitolului V va avea următorul cuprins:
„CAPITOLUL V
EVIDENȚA ȘI RAPORTAREA PRIVIND REZERVELE 
DE STAT ȘI DE MOBILIZARE”.

12. La articolul 19 alineatul (1), după cuvântul „mobilizare” se introduc cuvintele „și a ajutoarelor umanitare sosite în adresa statului sau fără a avea indicat recepționarul concret”.

13. La articolul 20 alineatul (2), cuvintele „şi de mobilizare se prezintă lunar autorității responsabile” se substituie cu textul „se prezintă lunar, iar cele privind disponibilul și circulația bunurilor materiale din rezervele de mobilizare – trimestrial.”.

14. Articolul 21:
la litera a), cuvintele „împrospătării simultane și” se exclud;
se completează cu litera c) cu următorul cuprins:
„c) la solicitarea instituțiilor medico-sanitare publice să elibereze bunuri materiale cu profil medical din rezervele de mobilizare cu titlu de împrumut, în vederea împrospătării cu decalaj în timp sau a împrospătării prin comercializare, în conformitate cu prevederile art. 6 alin. (3) din prezenta lege.”;

15. Se completează cu articolul 211 cu următorul cuprins:
„Articolul 211. Dreptul de a acumula stocuri ale unor bunuri materiale neprevăzute în nomenclatoare
 În baza deciziei Prim-ministrului, în limita mijloacelor financiare bugetare alocate, autoritatea responsabilă are dreptul să acumuleze stocuri de bunuri materiale neprevăzute în Nomenclatorul bunurilor materiale din rezervele de stat și/sau în Nomenclatorul bunurilor materiale din rezervele de mobilizare, cu ulterioara lor includere în nomenclatoare.
Păstrarea și depozitarea bunurilor materiale care nu fac obiectul prezentei legi în locurile destinate păstrării bunurilor materiale din rezervele de stat și de mobilizare este interzisă.”

16. La articolul 22:
alineatul (2) se completează cu textul: „La decizia Comisiei mixte, autoritatea responsabilă aplică prețuri reduse bunurilor materiale din rezervele de stat și de mobilizare în raport cu cele libere de piață, dar nu mai mici decât prețul de evidență.”
alineatul (3) va avea următorul cuprins: 
„(3) La decizia Guvernului, autoritatea responsabilă aplică bunurilor materiale eliberate din rezervele de stat şi de mobilizare prețuri reduse în raport cu prețurile de evidență.”

17. La articolul 28:
alineatul (1) va avea următorul cuprins:
„(1) Conducătorii instituțiilor publice și ai agenților economici, care realizează acțiuni ce țin de păstrarea și deservirea bunurilor materiale din rezervele de stat și de mobilizare, sunt responsabili de integritatea cantitativă și calitativă a acestora și asigură împrospătarea bunurilor materiale în condițiile prevăzute de contract.”; 
se completează cu alineatele (11) și (12) cu următorul cuprins: 
„(11) Conducătorii instituțiilor publice asigură acumularea și completarea stocurilor de bunuri materiale din rezervele de stat și de mobilizare conform sarcinilor anuale de acumulare, elaborate de către aceștia, coordonate cu autoritatea responsabilă, în baza nomenclatorului aprobat. 
(12) Conducătorii instituțiilor publice și ai agenților economici, care realizează acțiuni ce țin de păstrarea și deservirea bunurilor materiale din rezervele de stat și de mobilizare, sunt obligați să anunțe autoritatea responsabilă despre aplicarea sechestrelor privind locurile de păstrare a bunurilor materiale din rezervele de stat și de mobilizare pe care le gestionează.”;
alineatul (2), după textul „necalitative,” se introduce textul                     „încălcarea termenelor de prezentare a rapoartelor privind disponibilul și circulația bunurilor materiale din rezervele de stat și de mobilizare sau includerea datelor false în acestea,”.

18. Articolul 29 se completează cu alineatele (31), (32) și (33) cu următorul cuprins:
„(31) În cazul nerestituirii sau al restituirii cu întârziere, de către beneficiari, a bunurilor materiale eliberate din rezervele de stat și de mobilizare cu titlu de împrospătare cu decalaj în timp sau cu titlu de împrumut, autoritatea responsabilă reține garanția bancară sau financiară corespunzătoare volumului bunurilor nerestituite la scadență, precum și diferența formată ca urmare a oscilațiilor pe piață a prețului bunurilor eliberate, stabilită de către Comisia mixtă. 
(32) Autoritatea responsabilă, după expirarea termenului de garanție, poate pretinde de la furnizor remedierea, înlocuirea gratuită sau restituirea contravalorii bunurilor, prin rezoluțiunea contractului pentru aceste bunuri, care nu pot fi folosite potrivit scopului pentru care au fost achiziționate, ca urmare a unor vicii ascunse apărute după punerea în exploatare a acestora.
(33) Aplicarea și executarea sancțiunilor stabilite nu scutește furnizorul, beneficiarul sau depozitarul responsabil de obligația de a înlătura încălcările care au servit temei pentru aplicarea respectivelor sancțiuni, acesta fiind obligat de a se conforma cerințelor autorității responsabile.”.


Președintele Parlamentului 			
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